
Äntwert vun der Madamm Minister fir Fuerschung an Héichschoul op d’parlamentaresch Fro Nr. 3626 
vum 9. Februar 2026 vun den honorabelen Deputéierte Liz Braz a Paulette Lenert 

1. A wéi ville Fäll ass an de leschten zéng Joer eng Transaktioun bei aarbechtsrechtleche Litigen
tëschent der Universitéit Lëtzebuerg an hire Mataarbechter ofgeschloss ginn?

Am Ganze goufen iwwer déi lescht 10 Joer (2016 bis 2025 inklusiv) 23 Transaktioune bei 
aarbechtsrechtleche Litigen tëscht der Universitéit Lëtzebuerg an hire Mataarbechter ofgeschloss. 

2. Wéi héich waren d’Gesamtkäschte fir d’Universitéit Lëtzebuerg, inklusiv Affekotekäschten,
Prozesskäschten an all d’Käschten am Zesummenhang mat Transaktiounen?

Déi total Käschten, dorënner d'juristesch Honorairen, d'Geriichtskäschten an all Käschten am 
Zesummenhang mat Aarbechtstransaktiounen iwwer déi lescht 10 Joer, hu sech op 1.006.210 Euro 
belaf. 

3. Gëtt et intern Richtlinne fir d’Negociatioun vun Transaktiounen oder gëtt all Fall eenzel bewäert?

All Fall gëtt individuell bewäert, well all Situatioun anescht ass. 

4. Wéi eng Organer a Persoune gi fir d’Negociatioun vun dësen Transaktiounen consultéiert?

Déi Persounen an Organer, déi fir d'Verhandlung konsultéiert ginn, sinn d'hierarchesch Manager vun 
deenen Entitéiten, déi direkt vun der Transaktioun betraff sinn (Dekanen, Direktere vun den 
interdisziplinären Zentren, Directeur administratif et financier, Vize-Rektoren), an duerno de Rektor 
fir d'Geneemegung. Fir Mataarbechter, déi vum Conseil de gouvernance agestallt goufen a vun enger 
Transaktioun betraff sinn, ginn de President vum Conseil de gouvernance an de Regierungskommissär 
agebonnen. 

5. Ginn d’Transaktiounen dem Verwaltungsrot vun der Universitéit Lëtzebuerg systematesch
virgeluecht oder zur Kenntnis bruecht?

De President vum Conseil de gouvernance vun der Universitéit Lëtzebuerg informéiert de Conseil 
iwwer Transaktiounen, fir déi de Conseil zoustänneg ass. 

6. Ass de Ministère informéiert oder implizéiert bei gréisseren Transaktiounen, besonnesch am Fall
vu Management- oder Disziplinarfäll?

Hei sief op d’Äntwert op d’Fro 4 verwisen. 

Lëtzebuerg, de 5. Mäerz 2026 

D’Ministesch fir Fuerschung an Héichschoul 
(s.) Stéphanie OBERTIN 
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